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PUBLISKO IEPIRKUMU KOMISIJA


KULDĪGĀ, KULDĪGAS NOVADĀ

IEINTERESĒTAJIEM PIEGĀDĀTĀJIEM.

Skaidrojums uz Pretendenta jautājumiem par iepirkumu “Kuldīgas novada pašvaldības Ēdoles pagasta Ēdoles ciema ūdenssaimniecības attīstībai izstrādātā tehniskā projekta būvekspertīzes veikšanai” nolikumu, ID.Nr.KNP/2012/80/ERAF
Jautājums: Iepirkuma nolikuma 7.2.4.punktā noteikta prasība 7.2.4.1.par arhitekta būvprakses sertifikātu, kamēr nolikuma pielikumā Nr.1 “Tehniskā specifikācija” 3.punktā teikts, ka būvekspertīze veicama būvkonstrukciju, ūdensapgādes un kanalizācijas, elektroapgādes, ceļa un ekonomiskajai daļai. Nolikumā noteiktā prasība nav atbilstoša darba uzdevumam, tāpēc lūdzam precizēt nolikuma 7.2.4.punktu un noteikt prasību par Pretendenta rīcībā esošiem speciālistiem, kas saņēmuši būvparkses sertifikātu sekojošās jomās:
· Būvkonstrukciju projektēšana’;

· Ūdensapgādes un kanalizācijas tīklu projektēšana;

· Elektroapgādes sistēmu projektēšanā;

· Ceļu projektēšanā;

· Būvniecības tāmju sastādīšanā.

Atbilde: Pamatojoties uz Nolikuma pielikuma “Projektēšanas uzdevums” 22.punktā “Īpaši nosacījumi projektētējam” ietverto nosacījumu tehniskajā projektā izstrādt AR sadaļu, AR sadaļas būvekspertīze ir nepieciešama.
Pielikums “tehniskā specifikācija” ir kā papildinājums pie Nolikuma, kurā ietvertas pamatprasības pretendentam, tādēļ punkta 7.2.4.1.nosacījums par to, ka pretendenta rīcībā jābūt speciālistam, kas saņēmis arhitekta prakses sertifikātu, ir obligāti jāievēro.
Jautājums: Nolikuma 7.2.7.punkts paredz, ka Pretendentam ir jābūt profesionālās darbības apdrošināšanas polisei, kamēr Pielikuma Nr.1 “Tehniskā specifikācijas” 7.punkts paredz, ka uz piedāvājuma iesniegšanas brīdi šāda apdrošināšana nepieciešama uz Pretendentu kā juridisku personu. Lūdzam precizēt vai pretendenta civiltiesiskā apdrošināšana juridiskai organizācijai atbilst šim kritērijam, kā arī lūdzam norādīt civiltiesiskās apdrošināšanas limitu, kas būtu atbilstošs objekta kopējām būvizmaksām un iespējamiem atbildības riskiem.
Atbilde: Saskaņā ar Vispārīgo būvnoteikumu 99.7 punktu, ja pasūtītājs slēdz līgumu par būvprojekta ekspertīzi ar vairākiem ekspertiem, tad attiecīgajos līgumos norādāms atbildīgais eksperts, kas vada ekspertīzi un ir atbildīgs par ekspertīzes atzinumu kopumā, bet, ja ar vienu fizisku vai juridisko personu, tā uzņemas gan atbildīgā eksperta, gan ekspertīzes vadītāja pienākumus un atbildību.
Ņemot vērā minēto, ja piedāvājumu iesniedz fizisku personu apvienība, tad profesionālās darbības civiltiesiskā apdrošināšana jāveic tās norādītajam atbildīgajam ekspertam, bet - ja juridiska persona, tad profesionālās darbības civiltiesiskā apdrošināšana jāveic attiecīgai juridiskai personai.

Civiltiesiskās apdrošināšanas limitam ir jābūt atbilstošam objekta kopējām būvizmaksām.
Ar cieņu,

Publisko iepirkumu komisijas priekšsēdētājs

                                              Viktors Gotfridsons
A.Tjagunovičs, 63322469


