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PUBLISKO IEPIRKUMU KOMISIJA


Kuldīgā
2014.gada 31.oktobrī Nr.01-13/123
Ieinteresētajiem piegādātājiem
Kuldīgas novada Domes Publisko iepirkumu komisija ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja (turpmāk – Pretendents) e-pasta vēstuli (reģ.Nr.287/01-13) par iepirkumu „Kuldīgas Kultūras centra ēku kompleksa un pagalma rekonstrukcija”, ID Nr. KNP/2014/72-K (turpmāk – Iepirkums), sakarā ar ko sniedz atbildes uz uzdotajiem jautājumiem:
1. Vai var iepazīties ar izejmateriāliem, kas minēti PU Kultūras centra projektam?

· Idejas meta stadijas izstrādāšanai no PU norādītajiem izejmateriāliem aktuāls ir tehniskais projekts „Alekšupītes promenādes izveide un ar to saistīto ielu rekonstrukcija Kuldīgā 2.1. kārta”, kas attiecīgi tiek pievienots pie iepirkuma dokumentācijas un brīvi pieejams www.kuldiga.lv. 

2. Vai vides pieejamība jānodrošina līdz Kultūras centra 2.stāvam un kā ar saimniecības ēku?

· Visai ēkai ir jāparedz vides pieejamība saskaņā ar spēkā esošajiem normatīviem aktiem, jāpiebilst, ka līdz ēkas otrajam stāvam vides pieejamība jānodrošina obligāti. 

3. Vai nav VKPAI prasības, ja projekts jau tika izstrādāts?

· Ir pieejamas VKPAI tehniskie noteikumi, kuri tika izmantoti iepriekšējā Tehniskā projekta izstrādei, kas attiecīgi tiek pievienoti pie iepirkuma dokumentācijas un brīvi pieejami www.kuldiga.lv.
4. PU kultūras centra projektam rakstīts paredzēt interjera risinājumu un iekārtojumu saskaņā ar AMI un VI, cik noprotams, tos būs jāizstrādā pēc metu konkursa, bet PU metu konkursam tiek prasītas galveno interjeru ieceru raksturojošās telpiskās vizualizācijas. Vai nav lieki izstrādāt šādas vizualizācijas, kamēr nav saņemts kvalitatīvs AMI? Esošajā AMI uzmetumā interjera risinājumi vispār netiek aplūkoti.

· Izvēlēto stilistiku norādīt mēbelēm, iekārtojumam, aprīkojumam un kopējam konceptam, ņemot vērā ēkas stilistiku.

5. Būvprojekta izstrādes termiņam ir noteikts nobeiguma datums, bet nav pat norādes no kura laika paredzēts sākt. Ja jāpievieno izstrādes kalendārais grafiks ar projekta gatavības atskaites termiņiem, tad būtu nepieciešams vismaz teorētiski norādīt, cik ilgā laikā tiks izvērtēts metu konkurss!
· Projekta izstrādes kalendārais grafiks jāsagatavo pieņemot, ka metu konkursa rezultāti tiks izvērtēti un noslēgts līgums par tehniskā projekta izstrādi 2015. gada janvārī, nosakot, ka kopējais projekta izstrādes termiņš būs 10 kalendārie mēneši no līguma noslēgšanas. Visi datumi tiks precizēti pie līguma slēgšanas.
Attiecīgi tiek precizēta tehniskā kļūda, kas pieļauta Iepirkuma nolikuma tehniskajās specifikācijas 4.3.5.punktā, skatīt: www.kuldiga.lv.
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