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PUBLISKO IEPIRKUMU KOMISIJA


Kuldīgā
2015.gada 15.decembrī Nr.01-13/209
Ieinteresētajiem piegādātājiem
Kuldīgas novada Domes Publisko iepirkumu komisija ir saņēmusi ieinteresētā piegādātāja (turpmāk – Pretendents) vēstuli par iepirkumu „Celiņu seguma remonts, nomaiņa un rotaļu rīku novietošana PII “Bitīte-attīstības centrs”, Parka ielā 22, Kuldīgā”, ID Nr. KNP/2015/123 (turpmāk – Iepirkums), sakarā ar ko sniedz atbildes uz uzdotajiem jautājumiem:
1. Jautājums:
Iepirkuma ietvaros ir paredzēts uzstādīt metāla-koka soliņu ar atzveltni, 1=1,6m-11 gb., bet tehniskajā specifikācijā iepirkuma dokumentācijā nav norādīta to specifikācija attiecībā uz krāsu toni, formu koka un metāla detaļām. Vai būvnieks savā piedāvājumā var ietvert soliņu specifikāciju pēc saviem ieskatiem? Lūdzam precizēt uzstādāmo soliņu specifikāciju.
Atbilde: Attālums starp metāla kājām 1,6m. Metāla detaļu tonis- skuju zaļš (RR11 vai RAL 6020), spīdīgs. Koka detaļas tonētas- Pinotex Ultra, tonis Rudens kļava.


2. Jautājums:

Iepirkuma ietvaros ir paredzēts uzstādīt koka smilšu kasti ar divdaļīgu vāku – 6 gb., bet tehniskajā specifikācijā iepirkuma dokumentācijā nav norādīta to specifikācija attiecībā uz krāsu toni. Vai būvnieks savā piedāvājumā var ietvert smilšu kastes krāsu toni pēc saviem ieskatiem? Lūdzam precizēt uzstādāmo smilšu kastes krāsu toni.
Atbilde: Smilšu kaste- divdaļīgs, paceļams vāks, krāsu tonis RAL 8004 Copper Brown.
3. Jautājums:

Iepirkuma ietvaros ir paredzēts esošo rotaļu iekārtu remonts, nomainot visus bojātos koka (stati, grīda un pakāpieni), saplākšņa (slīdkalniņa norobežojumi) un metāla (būvskrūves) elementus, slīpējot un pārkrāsojot visu rotaļu ierīci. Attiecībā uz rotaļu iekārtas pārkrāsošanu, lūdzam precizēt, vai pārkrāsošana nozīmē iegūt rotaļu iekārtas krāsojumu kā jaunam vai atjaunot. Ja nepieciešams iegūt rūpnīcas krāsojumu lūdzam minēt: krāsu uzklāšanas tehnoloģiju, krāsu filmas biezumu, krāsas tipu un pielietošanas daudzumu uz kvadrātmetru.
Atbilde: Remontētās rotaļu iekārtas krāsot 2 reizes (atjaunot krāsojumu). 



