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PUBLISKO IEPIRKUMU KOMISIJA


Kuldīgā
2015.gada 20.februārī Nr.01-13/31
Ieinteresētajiem piegādātājiem
Kuldīgas novada Domes Publisko iepirkumu komisija ir saņēmusi un izskatījusi ieinteresēto piegādātāju (turpmāk – Pretendenti) 17.02.2015. vēstuli (reģ.Nr.57/01-13) un 19.02.2015.vēstuli (reģ.Nr. 61/01-13) par iepirkuma „Sporta skolas rekonstrukcija Kalna ielā 6, Kuldīgā. 1. un 3.kārta”” ar identifikācijas Nr. KNP/2015/6-K (turpmāk – Iepirkums) nolikuma un pievienotās dokumentācijas prasībām, sakarā ar ko sniedz atbildes uz uzdotajiem jautājumiem:
1.Jautājumi par darba samaksas kritēriju: 
Izvērtējot publiski pieejamo Iepirkuma nolikumu, ir redzams, ka viens no kritērijiem ir formulēts kā „pretendenta būvniecībā nodarbināto darbinieku vidējā darba alga mēnesī 2014. gadā (K4)” (turpmāk – Kritērijs) un norādīts Nolikuma 10.2.3. punktā. 

Atbilstoši Darba likuma 59. pantam, kas nosāka, ka „darba samaksa ir darbiniekam regulāri izmaksājamā atlīdzība par darbu, kura ietver darba algu un normatīvajos aktos, darba koplīgumā vai darba līgumā noteiktās piemaksas, kā arī prēmijas un jebkuru cita veida atlīdzību saistībā ar darbu”. Tātad „darba alga” veido tikai daļu no katra darbinieka darba samaksas, ko viņš saņem par savu darbu uzņēmumā darba tiesisko attiecību ietvaros.

No Nolikumā minētā formulējuma varētu izsecināt, ka Pasūtītāju interesē tieši darba alga, kas, gadījumā, ja uzņēmumam ir izveidota motivācijas sistēma ar dažādām prēmijām un/vai piemaksu sistēma (kas nodrošina celtnieku ar dažādām prasmēm darba optimālu un taisnīgu apmaksu) veido tikai nelielu daļu no darbinieku saņemtas darba samaksas par viņu nodarbināšanu būvniecības jomā attiecīgajā uzņēmumā. Jāatzīmē, ka kā no prēmijām, tā arī no piemaksām tiek aprēķināti visi normatīvajos aktos noteiktie nodokļi, un kā prēmijas, tā arī piemaksas tiek izmaksātas kopā ar darba algu.

No Publisko iepirkumu likuma ir secināms, ka Pasūtītājam, vērtējot pretendentu, ir iespēja vērtēt arī informāciju (datus) par pretendentu, tomēr šajā gadījumā nav skaidrs, kāpēc uzņēmums, kas saviem darbiniekiem maksā tādu pašu darba samaksu, ir nostādīts sliktākā stāvoklī tikai un vienīgi tā iemesla dēļ, ka viņam ir izstrādāta piemaksu un/vai prēmiju sistēma, kā rezultātā pie tādas pašas darba samaksas, darba alga ir mazākā. Tikpat nav skaidrs, ka tieši darba algas (nevis darba samaksas) kritērijs raksturo pretendentu. Šāds noteikums, Pretendenta ieskatā, ir normatīvajiem aktiem neatbilstošs. Uzņēmējs, pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 30.panta ceturto daļu, lūdz Pasūtītāju sniegt Uzņēmējam detalizētu un pamatotu atbildi uz sekojošiem, ar Nolikumu saistītiem, jautājumiem:

1. Kāds ir Kritērija Iepirkuma nolikumā iekļaušanas mērķis?

2. Vai ar Kritēriju Pasūtītājs vēlās noskaidrot tieši darba algu (tātad darbiniekam izmaksāto atlīdzību bez piemaksām un prēmijām), vai tomēr darba samaksu?

3. Ja atbilde uz iepriekšējo jautājumu ir tāda, ka Pasūtītājs vēlās noskaidrot tieši darba algu, tad, kāda ir Pasūtītāja motivācija prēmiju un piemaksu (saistībā ar kurām ir pilnībā gan samaksāts Iedzīvotāju ienākuma nodoklis, gan veiktas valsts sociālās apdrošināšanas obligātas iemaksas) izslēgšana? 

4. Kā pretendentam ir jārēķina kritērijā norādīto lielumu?

5. Kā Pasūtītājs noskaidro un/vai pārbauda minētā kritērija izpildi un aprēķinu?

Atbilde: 
Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 46.panta pirmo daļu, saimnieciski visizdevīgākais piedāvājums, ir tāda piedāvājumu atlase, kurā var tikt ņemti vērā tādi faktori kā piegāžu vai līguma izpildes termiņi, ekspluatācijas izmaksas un citas izmaksas, to efektivitāte, būvdarbu, preču vai pakalpojumu kvalitāte, estētiskais un funkcionālais raksturojums, vides prasību ievērošana, tehniskās priekšrocības, rezerves daļu pieejamība, piegāžu drošība, cena un citi ar līguma priekšmetu saistīti faktori, kuriem jābūt konkrēti izteiktiem un objektīvi salīdzināmiem vai izvērtējamiem. Komisijas ieskatā, minētais kritērijs ir ar līguma priekšmetu izpildi cieši saistīta prasība, kas ir tieši vērsta uz būvdarbu un/vai pakalpojumu izpildes kvalitāti un nodrošina būvdarbu izpildes drošību, turklāt, tā ir konkrēti izsakāma un objektīvi salīdzināma vai izvērtējama.

Komisija apstiprina, ka pasūtītāja interesēs ir noskaidrot Pretendenta veikto atlīdzību izmaksu darbiniekam par darbu, atbilstoši Darba likuma 59.pantā noteiktā darba samaksas jēdzienam, pie nosacījuma, ka Pretendents ir veicis visu ar darba samaksu (t.sk., prēmiju un piemaksu) saistīto nodokļu nomaksu.

Saskaņā ar iepirkuma nolikuma 10.2.3.4.punkta prasību, kritērijā „Pretendenta būvniecībā nodarbināto darbinieku vidējā darba alga mēnesī 2014.gadā” pretendentu piedāvājumi tiks vērtēti šādās profesijās (jomās): būvinženieri; kvalificēti strādnieki un amatnieki; vienkāršās profesijas.

Attiecīgi norādāma vidējā darba alga (darba samaksa) minētajās profesiju jomās (piemēram, A+B+C/3= Darba samaksaVID).
Minētā kritērija atbilstību faktiskajiem apstākļiem, Pasūtītājs pārbaudīs veicot informācijas pieprasījumus Valsts ieņēmumu dienestam, pēc kuru sniegtās informācijas, attiecīgi tiks veikta pretendentu aprēķinu pārbaude un, nepieciešamības gadījumā, arī papildus informācijas pieprasīšana no pretendentiem.
2.Jautājums:
 Lūdzam pamatot konkursa nolikuma 6.2.2.3.punkta prasību par: „vismaz viens objekts ir Valsts vai vietējas nozīmes arhitektūras piemineklis vai atrodas Valsts kultūras pieminekļa teritorijā, tā aizsardzības zonā vai pilsētbūvniecības pieminekļa teritorijā.

Atbilde: 
Minētā prasība izvirzīta, ņemot par pamatu apstākli, ka rekonstruējamais ir valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa – Kuldīgas pilsētas vēsturiskais centrs (valsts aizsardzības Nr. 74350) un valsts nozīmes arheoloģijas pieminekļa – Kuldīgas senpilsēta (valsts aizsardzības Nr.1231) daļa. Sakarā ar ko tehniskajā projektā ietvertas īpašas prasības no Valsts Kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas norādījumiem, kas attiecīgi būvuzņēmējam ir (būs) jāņem vērā veicot būvdarbus objektā.
3.Jautājums:

Lūdzam pamatot vai sniegt precizējumu par konkursa nolikuma 6.2.5.punkta prasībām attiecībā uz speciālistu pieredzi publisku ēku būvniecības darbos (publiskā ēkā, kurā paredzēts vienlaikus uzturēties vairāk nekā 100 cilvēkiem), ja, savukārt atbildīgajam darbu vadītājam prasīta pieredze sabiedriski nozīmīgu ēku jaunbūves un/vai rekonstrukcijas darbos, no kuriem vismaz viena objekta platība ir vismaz 2000 m2.

Atbilde: Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 42.panta otrās daļas 1.punktu, pretendentu (tostarp, būvdarbu vadītāju) pieredze apliecināma ar informāciju par veiktajiem būvdarbiem, (..) ne vairāk kā piecos iepriekšējos gados.

Jēdziens „sabiedriski nozīmīga būve” Iepirkuma nolikuma 6.2.5.punkta prasībā norādīts, jo prasītajā pieredzes periodā, bija spēkā 01.04.1997. MK noteikumi Nr. 112 „Vispārīgie būvnoteikumi”, kuru 25.2 punkts noteica, ka Sabiedriski nozīmīga būve ir (..) publiskā ēka, kurā paredzēts vienlaikus uzturēties vairāk nekā simt cilvēkiem (..).

Ņemot vērā, ka kopš 19.08.2014. MK noteikumu Nr.500 „Vispārīgie būvnoteikumi” spēkā stāšanās minētais jēdziens „sabiedriski nozīmīga būve”, skatāms spēkā esošo noteikumu kontekstā, attiecīgi arī šajā gadījumā par vienlīdz derīgu tiks atzīta atbildīgā būvdarbu vadītāja pieredze sabiedriski nozīmīgu vai publisku ēku būvniecības darbu vadīšanā.
4.jautājums:

Lūdzam pamatot konkursa nolikuma 6.2.2.2.punkta prasību: „Vismaz vienā objektā veikta baseina, ar platību vismaz 187m2, izbūve vai rekonstrukcija, jo tāda prasība būtiski ierobežo potenciālo pretendentu loku.

Atbilde:

Minētā prasība iekļauta, ņemot vērā tehniskajā projektā paredzēto būvdarbu veidu un apjomu, saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 37.panta otrās daļas prasībām, kas nosaka, ka Pasūtītājs var noteikt minimālo atbilstības līmeni šā likuma 41. un 42.pantā minētajām prasībām. Prasību apjomu, kā arī pieprasīto minimālo spēju līmeni konkrētā līguma izpildei nosaka samērīgi līguma priekšmetam. Šādas minimālā atbilstības līmeņa prasības iekļauj paziņojumā par līgumu (ja attiecīgā paziņojuma veidlapa šādu informāciju paredz), kā arī iepirkuma procedūras dokumentos.
5.Jautājums:

Kādi dokumenti jāiesniedz par apakšuzņēmējiem uz 6.2.5.punktā norādīto darbu veikšanu, ja apakšuzņēmējs ir fiziska persona?

Atbilde:

Publisko iepirkumu likuma 20.panta otrā daļa nosaka, ka: Publiska būvdarbu un pakalpojumu līguma gadījumā pasūtītājs pieprasa, lai pretendents savā piedāvājumā norāda visus tos apakšuzņēmējus, kuru veicamo būvdarbu vai sniedzamo pakalpojumu vērtība ir 20 procenti no kopējās iepirkuma līguma vērtības vai lielāka, un katram šādam apakšuzņēmējam izpildei nododamo būvdarbu vai pakalpojumu līguma daļu.

Saskaņā ar likuma 42.panta trešo daļu, Piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētā līguma izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura. Šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi, iesniedzot šo uzņēmēju apliecinājumu vai vienošanos par nepieciešamo resursu nodošanu piegādātāja rīcībā.
No minētajām likuma normām izrietošās prasības ietvertas arī iepirkuma nolikuma 9.5.punktā.
6.Jautājumi par tehniskā projekta risinājumiem:
Tāmē nav iekļauta enkurskrūvju Peiko HPM 20 uzstādīšana 44 gab. Rasējums BK-1-01 pamatu griezumi Poz.17 un detaļa 1.
Tāmē nav paredzēta metāla kolonu MK-1-001 bāzes apbetonēšana pēc kolonu montāžas ar briestošu betonu 0,13 m3!

Saskaņā ar Iepirkuma tehniskās specifikācijas 6.punktu, Pretendentam Piedāvājumā jāietver visi iespējamie izdevumi, lai veiktu tehniskajā projektā paredzētos darbus,  (..) attiecīgi, izdevumi, risinājumiem, kas norādīti tehniskajā projektā, jāparedz piedāvājumā.

Durvju furnitūra, kāda???

Durvju furnitūra - kalta metāla pēc durvju D-2 parauga.

Logu furnitūru. Rasējumā Loga L-12 detalizācija norādīt eņģes (stūreņa) korektus izmērus.

Izmēri doti rasējumā, kā arī jāskata piezīmi Nr.2 pie logu specifikācijas.
Norādīt kuras durvis ir iekšējas, kuras ārējās.

Skatīt piezīmi Nr. 4 pie Durvju specifikācijas, proti, tās durvis, kurām hermetizācijas panākšanai specifikācijā paredzētas blīvgumijas, ir ārdurvis.

Nepieciešamas restaurējamo durvju D11 – esošā stāvokļa apsekošanas informācija un bildes!
Lai pretendents iegūtu pilnīgu informāciju, par restaurējamo durvju stāvokli, būtu vēlama objekta apsekošana dabā. Informatīvos nolūkos, skatīt pielikumā pievienotos fotoattēlus.
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Durvju specifikācijā noradīts: 1 4. visu durvju vērtņu brīvais platums ne mazāks par 90cm. Kā to saprast, ja noradīti bloka izmēri ir 0,6; 0,7; 0,8; 0,9 m?  

Brīvās vērtnes platums ne mazāks par 0,9m jāparedz durvīm, kuru bloku izmēri ir lielāki par 0,9m.

Publisko iepirkumu komisijas priekšsēdētāja                                               

I.Ozola-Gūtpelca
E.Orna, A.Tjagunovičs
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