Cienījamie, pedagogi, konferences viesi!

Ir augusta beigas.
Jā, un atkal pakrūtē ir sajūtama tā īpašā sajūta, kas ir grūti aprakstāma- it kā satraukums kā pirms garas distances starta, it kā ilgas, cerības, neziņa un sapņi, jaunas apņemšanās un mērķis. Kādam no mums, arī man, šogad šī īpašā sajūta ir vēl īpašāka. Klusībā zinām katrs atbildes arī uz šiem kāpēc. 

Tātad jaunais mācību gads ir klāt. 

Tradicionāli šis ir laiks, kad patiešām vietā būtu teikt paldies par iepriekšējā mācību gadā kopīgi paveikto, kad kopā ar kolēģiem priecāties par ikviena individuālajiem panākumiem. 

PALDIES! 

Taču tradicionāli šis ir arī laiks, kad mēs kopīgi diskutējam par problēmām, kad rodas labas idejas un kad mēs kāpjam tribīnē ar daudziem jautājumiem, bieži vien retoriskiem. 
Vērojot un piedaloties procesos sabiedrībā, tai skaitā, skolā, pirmsskolas izglītības iestādē, interešu pulciņā vai pagarinātās dienas grupā, mani arvien vairāk nodarbina jēdziens ATBILDĪBA. 
Pirms 2 gadiem 1. Kuldīgas novada pedagogu konferencē Kuldīgas novada Domes priekšsēdētāja Inga Bērziņa Jūs, pedagogi, uzrunājot teica : kas ir galvenais skolotāja darbā, kas ir tas, kas jāatceras katru reizi atverot klases durvis. Tā ir atbildība! Atbildība savu skolēnu priekšā, savas skolas, sava novada un savas valsts priekšā. Katrs no Jums un Jūs visi kopā atverat durvis uz pasauli mūsu bērniem.
Es aicinu šodien fokusēties uz skolēnu darba dienas otro pusi, kad blakus mācību stundām vecākajās klasēs savu nozīmīgumu ir pierādījis ārpusstundu darbs, pagarinātās dienas grupas sākumskolas klasēs, kā arī dažādi interešu pulciņi un nodarbības profesionālās ievirzes izglītībā. Domāju, ka klātesošo vidū nav tādu, kuri apšaubītu vai nenovērtētu iepriekš minēto aktivitāšu lomu bērnu un jauniešu attīstībā un izaugsmē. 

Bet vai vienmēr šīs darba dienas otrās puses aktivitātes ir vērstas uz skolēnu?

Kāds ir pagarinātās dienas grupas mērķis? Vai tā ir tikai iespēja sākumskolas bērnam būt pieskatītam, kamēr vecāku darba diena ir tikai pusē, vai tā ir vieta, kur bērns atkarībā no viņa apzinības pakāpes izpilda vai neizpilda mājas darbus uz nākamo dienu? Varbūt tā ir vieta, kur bērnam pēc mācību stundām veikt fiziskās aktivitātes, bet varbūt tā varētu būt vieta sekmju uzlabošanai, veidojot izpratni par nesaprasto stundas vielu bērniem ar mācīšanās grūtībām vai darbs ar apdāvinātiem bērniem zināšanu padziļināšanai, prasmju attīstīšanai? 
Un kāda ir pedagoga atbildība šī procesa norisē, plānošanā un galu galā- rezultātā. Kā šajā procesā savu lietderību un aktualitāti var pierādīt izglītības iestādes atbalsta personāls? 

Runājot par interešu izglītību, tās piedāvājumu Kuldīgas novadā un iespēju tās finansiāli atbalstīt, viens no neatbildētiem jautājumiem ir – kas ir interešu pulciņš, vai tā mērķis ir godalgotās vietas skatēs un piedalīšanās valsts finālu pasākumos, vai tomēr svarīgāks ir process ikdienā – veicot izzinošas, attīstošas aktivitātes, vai novēršot riskus brīvā laika nelietderīgā vai pat draudīgā pavadīšanā. Kā atrast šo zelta vidusceļu? 

Ja skolēni būs apguvuši prasmi pētīt, analizēt, diskutēt, atklāt, kritiski izvērtēt, sadarboties, būt radošiem un parādīt sevi un savus darba rezultātus dažādos veidos, būs sasniegts būtisks rezultāts. 

Esmu uzdevusi ļoti daudz jautājumu gan sev, gan mums visiem kopā. 

Mūsu valsts, līdzīgi kā citas valstis šodien pasaulē, saskaras ar izaicinājumiem, kas saistīti ar iedzīvotāju skaita samazināšanos, ar ekonomiskās krīzes radītajām sekām un citiem apstākļiem. Tomēr mēs kopīgi varēsim runāt par ceļu uz attīstību, ja meklēsim un atradīsim iespēju mainīties paši un padarīt dzīvi krāsaināku mūsu bērniem un jauniešiem. 

Iešana un virzība ir katrā mūsu dienā. Pa ērtiem un drošiem ceļiem, pa jaunatklāsmi sološām šaurām un ciņainām  takām, cauri tuneļiem un pāri tiltiem. Ikvienā no ceļiem jāprot skatīties- apkārt, sev blakus, uz priekšu. Tikai tā varam mācīties un augt, iegūt jaunus draugus, jaunas atziņas, sasniegt iecerētos un drosmīgi izvirzīt jaunus mērķus.        

