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V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijas vēstures skolotāja

Iespējas un izaicinājumi izglītības sistēmā
Ojārs Vācietis par sevi esot stāstījis anekdoti. „Reiz Vidzemes autobusā man blakus sēdēja lauku sieva un mani pētīja. Beidzot viņa neizturēja un teica: „Jaunais cilvēk, jūs gan izskatāties dikti līdzīgs Ojāram Vācietim.” Es no sirds atbildēju: „Tiešām, daudzi man tā saka…” Tante atviegloti nopūtās: „Labi gan, mīļais, ka jūs tas neesat, – nav jau ar’ nekāda prieka būt Vācietim.” 
Nav zināms, vai tā bija īstenība vai dzejnieka izdomājums, bet patiesības grauds tajā slēpjas – būt par Vācieti nebija viegli.

Bet vai būt par skolotāju ir viegli? 
Kārtējo reizi daudzi no mums atrodas pārejā uz jaunu izglītības standartu, kura mērķis ir attīstīt 21. gadsimta zināšanas, prasmes un attieksmi. Skolotājiem atkal jauns izaicinājums. Mums jāmeklē atbildes uz jautājumiem:

· kā motivēt skolēnus mācīties jebkurā laikā un vietā, 
· kā veicināt mērķtiecīgu un patstāvīgu mācīšanos. 
Ar trim argumentiem mēģināšu pierādīt, ka izaicinājumi ir objektīva parādība, kurus varam izmantot savās un skolēnu interesēs.
1. Svarīgi saprast, ka mūsdienu izglītībā vairs nav vienas pareizās atbildes. Ir izziņa, attīstot prasmes, gūstot pieredzi un pilnveidojot zināšanas. Tāpat vairs nav viena pareizā veida, kā un ko mācīt. Taču praksē redzam, ka tieši šāda pieeja un izvēles brīvība skolotājam nereti rada vislielāko neziņu. Bet, jo lielāka brīvība, jo lielāki izaicinājumi. Ko darīt? Kā šo brīvību izmantot? 
Visiem zināms fakts – skolēni nelasa grāmatas, aizraujas ar modernajām tehnoloģijām. Dusmoties, samierināties vai mācīties izmantot kopīgajās interesēs? Mēs taču zinām: cik ilgi pastāv izglītības sistēma, tik ilgi pastāv izaicinājumi. 
Viena iespēja skolas izvirzīto mērķu sasniegšanā ir starpdisciplināro uzdevumu (SDU) sistēma. Starpdisciplinārā mācīšanās ir jauna mācību sistēma, kas ir nevis mode, bet nepieciešamība mūsdienu laikmetā, kad faktu un citas informācijas daudzums pieaug, bet skolēnu prasme tos izmantot nereti atpaliek. Tāpēc SDU ir labs veids, kā daudzas skolēnu kompetences pilnveidot.
Tas notiek aptuveni tā: jebkuru reālās dzīves situāciju skolotājs pārnes uz savu mācību priekšmetu, pēc tam to savieno ar kādu citu, radniecīgu mācību priekšmetu un beigās mēģina to apvienot ar attālinātu un šķietami nesavienojamu mācību priekšmetu. Starpdisciplināru mācību centrā ir nevis tēmas, bet problēmas, kuras vajadzētu atrisināt. Problēmu risināšanā tiek dabiski iekļautas zināšanas no dažādiem mācību priekšmetiem. Tātad katrai problēmai būs sava – unikāla – pieeja. Šādu uzdevumu veidošana skolotājam ir izaicinājums, jo tas ir darbietilpīgi. 
Gandrīz trīs gadus Kuldīgas ģimnāzija bija viena no sešām Latvijas skolām un vienīgā no Kurzemes, kura piedalījās Eiropas Sociālā fonda un Āzijas–Eiropas sadarbības Mūžizglītības foruma projektā par SDU ieviešanu. Visu šo laiku esmu bijusi projekta koordinatore ģimnāzijā, un tas man pašai bijis liels izaicinājums. Šodien varu teikt, ka šādu uzdevumu veidošana mūsu skolā turpinās, un pagājušajā mācību gadā šī sistēma tika ieviesta 10.klasē. Regulāri strādājot ar skolēniem, rīkojot kolēģu un audzēkņu aptaujas, veidojas priekšstats par pedagogu komandas darba rezultātiem, kurus var raksturot kaut vai ar vienas skolnieces sacīto: „Šādi mācoties, saprotu, ka stundas var notikt citādi, bet zināšanas iegūstam tāpat.” Paldies atsaucīgajiem kolēģiem, kuri šo izaicinājumu pieņēma un sadarbojoties veidoja SDU! Turpināsim to darīt tālāk!
2. Otra iespēja un izaicinājums. Agrāk skolotājs bija sava mācību priekšmeta pasniedzējs, klases audzinātājs. Tagad viņš arvien vairāk sāk darboties ārpus skolas, bērnudārza vai citas izglītības iestādes. Viņš organizē skolēnu dalību konkursos un projektos, iesaistās interešu izglītībā, vada zinātniski pētnieciskos darbus, koordinē skolēnu mācību uzņēmumus, organizē ārpusstundu pasākumus skolēniem vai kolēģiem. Tur, kur iestājas atbildība par konkrētu jomu, atkal sākas izaicinājumi. Rodas jautājumi: „Pa kuru laiku to visu lai paspēj? Kam man to vajag?” 
Nupat, braucot uz kapusvētkiem, autoostā dzirdēju, kā viena sieviete jautā otrai: „Vai tu jau biedrību nodibināji?” Atbilde bija „nē”, un tai sekoja jautājums: „Cik liels nodoklis jānomaksā valstij par biedrības reģistrēšanu?” Es nodomāju: „Laimīgs cilvēks! Viņa vēl nezina, kas sagaidīs pēc tam, kad biedrība būs nodibināta...” 

Kopš 2014.gada arī Kuldīgas ģimnāzijā ir skolotāju un darbinieku biedrība „Piektdienis”, pie kuras dibināšanas esmu stāvējusi arī es. Kopā ar kolēģiem rakstām un īstenojam projektus, kas sniedz labumu ne tikai skolai, bet arī pilsētai. „Kam mums to vajag?” Iespējams, tāpēc, ka mūsos sēž kāds nemiera gars, kas neļauj uz pasauli noraudzīties vienaldzīgi un liek pašu spēkiem šo pasauli darīt labāku, vienlaicīgi veidojot labāku sevi pašu.
3. Trešā iespēja un izaicinājums: dalīties pieredzē, uzstāties ar pieredzi kolēģu priekšā, veidot metodisku materiālu. Vai tas nav izaicinājums? Tik tikko no Rīgas atgriezusies mūsu kolēģe Anita Balode, kura dabaszinātņu un matemātikas skolotāju konferencē Latvijas Universitātē dalījās pieredzē par tēmu „Starpdisciplinārs mācību process, izmantojot tiešsaistes rīkus”. Kopā ar ģimnāzijas kolēģiem pagājušajā mācību gadā vairākkārt esam dalījušies pieredzē gan presē, gan tikšanās reizēs, gan organizējot konferenci. Direktore Jana Jansone pēc laikraksta „Izglītība un Kultūra” lūguma uzrakstīja rakstu „Problēmas – tas ir labi,” kas publicēts 22.martā.
Pieredzē dalāmies vēl tagad – augustā, Kuldīgas novada pamatskolu pedagogiem vadot nodarbības par SDU un izstrādājot metodisku materiālu. 
Ko gaida skolotājs, uzstājoties savējo priekšā? 

To pašu, ko skolēni: labvēlību, atsaucību, uzslavu. Jo, no vienas puses, tas ir ļoti grūti – uzrunāt savējos. No otras puses, vadot meistardarbnīcas vai piedaloties tajās, varam viens otru apbrīnot: cik daudz skolotāju izaicinājumiem ir gatavi, cik daudz kolēģu profesionāli tos izmanto, lai pierādītu, ka skolotājs ir mūsdienīgs, erudīts, spēj atrast kopīgu valodu ar audzēkni un kolēģi. 
Skolotājam jautā:
- Nosauciet trīs iemeslus, kāpēc jūs mīlat savu darbu!
- Jūnijs, jūlijs un augusts.
Domāju, ka mēs esam skolotāji ne jau vasaras atvaļinājuma dēļ, bet gan tādēļ, ka negaidītas situācijas un pat neveiksmes spējam uztvert kā jaunu iespēju, nevis kā krīzi. Mēs cenšamies izvairīties teikt vārdus „Varēja būt arī sliktāk”, jo zinām, ka tajā brīdī metam izaicinājumu liktenim. Tā vietā klusībā domāsim: „Saturieties, skolēni un kolēģi! Es nāku ar jauniem izaicinājumiem.” 
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